

昆楚大铁路开通10日共发送旅客33.4万人

日均发送3.3万人

本报讯(记者 夏传武 通讯员 张明伟 文/图) 7月12日,记者从中国铁路昆明局集团有限公司获悉,昆(明)楚(雄)大(理)铁路7月1日开通动车组列车运营以来,截至7月10日,昆楚大铁路累计发送旅客33.4万人,日均发送旅客3.3万人,最高日(7月7日)发送旅客3.72万人。

目前,昆明与大理间每天开行21.5对动车组列车,平均25分钟就有一趟,最短发车间隔仅为12分钟。各车站客流主要以学生流、探亲流、旅游流和商务流居多,其中不乏来自世界各地的旅游爱好者。旅游热地大理站7月7日动车和普通列车共发送旅客1.78万人次,创大理站投入运营以来发送旅客历史最高纪录。

为满足旅客的购票需求,昆明站第一、二售票区开满36个人工售票窗口,并做好第二售票区37台自助售票机和20台自助取票机的运营维护工作。同时,针对近期互联网购票身份核验旅客较多的实际,设置了3个互联网购票身份核验点,以减少旅客核验身份的等待时间。

此外,楚雄、大理等车站积极做好售票、进站、候车、乘降等客运组织工作,制作印有“铁路12306”手机APP客户端注册、购票流程步骤的宣传卡片,组织人员到客流比较



7月1日,动车组通过云南驿段。

密集的大型商场、学校、企事业单位等进行发放,让旅客更多地使用网络购票,以缓解人工窗口售票压力。为深化铁路运输供给侧结构性改革,全面提高服务质量,昆楚大铁路开行初期试行票价优惠折扣,具体车次和折扣票价见12306和车站公告。

铁路部门提醒,昆明站与昆明南站乘车有区别,昆明站和昆明南站都可以乘坐动车前往楚雄、大理,乘车前旅客须仔细查看车票票面信息,旅客不要进错车站。票面印有“昆明”的请到昆明站乘坐动车(官渡区北京路1号,“南窑火车站”);票面印有“昆明南”的请到昆明南站乘坐动车(呈贡新城吴家营,呈贡大学城方向)。

“风花雪月”即开型彩票首发暨“公益福彩,与你同行”捐赠仪式举行

本报讯(记者 辛向东) 7月12日上午,由省民政厅、省福利彩票发行中心主办的“风花雪月”即开型彩票首发暨“公益福彩,与你同行”捐赠仪式在大理人民公园举行。

据介绍,云南省福利彩票销售始于1988年,截至2018年6月,全省累计销售福利彩票594.53亿元,筹集福彩公益金188.16亿元。“风花雪月”即开型彩票,是云南省自主研发设计的首款特色即开型福利彩票,以我州“下关风、上关花、苍山雪、洱海月”四大名景为设计主题,充分展现了我州独具特色的自然风光和浓郁的少数民族风情,具有玩法简单、奖级精炼、中奖率

高等特点;游戏面值10元,共8个奖级,最高奖金可中10万元,返奖率65%。该款即开型福利彩票的成功上市销售,将进一步激发我省福利彩票市场活力,提升全省福利彩票即开票销量。同时,福彩将遵循“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,筹集的公益金重点用于老年人、残疾人、孤儿、受灾群众等特殊群体的社会福利设施建设等公益项目,为促进社会公益事业发展、构建和谐社会发挥积极的推动作用。

首发式上,云南福利彩票发行中心向我州慈善会捐赠10万元人民币,用于资助贫困大学生。

央视影视城全国少儿艺术人才选拔赛大理赛区总决赛圆满结束

本报讯(特约记者 张益秋) 7月10日,由大理人民广播电台主办,全州12县市教育局协办,999微大理、大美映象文化传媒承办的央视影视城全国少儿艺术人才选拔赛·大理赛区总决赛在大理海开委青少年活动中心圆满举行。

据了解,央视影视城全国少儿艺术人才选拔赛,前身是CCTV少儿艺术电视大赛,2000年创办,已经成功举办了十一届,影响遍及全国30个省、市、自治区,是国内影响最大,中宣部正式批准备案的国家级少儿赛事,也是一个面向全国广大少儿艺术人才的艺术交流、培训、展演、竞技的综合性活动平台。

的专业性和权威性,增强活动透明度和公正、公开性,评委分别从专业水平、专业技能、基本素质、表现力、舞台形象五个方面对参赛选手进行综合性评定,确保活动在高水平的评审下进行,在充分发掘少儿艺术的同时,保证决赛的公平公正。

经过近1个月的时间,从12个县市海选中脱颖而出的81组选手齐聚现场,在决赛舞台上尽情地展示自己的艺术天赋。经过激烈的角逐,《去大理》《白月亮白姐姐》等11个项目进入全国总决赛,选手获得由中央电视台大风车少儿艺术团颁发的全国总决赛晋级通知书,将在7月30日前往中央电视台《大风车》栏目现场,和来自全国各地的优秀节目一起参加全国总决赛。

大理赛区比赛为充分体现大赛

大理:保安110在社会治安防范中作用凸显

□ 通讯员 杨卫华 段祖德 文/图

近年来,大理市公安局紧紧围绕社会治安防范管理创新的需要,充分撬动社会力量,不断加强群防群治工作建设,充分发挥保安辅助力量作用,积极指导保安服务行业开拓创新,大力发展保安人防技防服务,努力为社会治安、侦查破案等相关工作服务。

6月15日凌晨3:21分,大理市志昂保安公司保安“110”联网报警中心传来位于凤仪华营一批发部的多防区报警信号,并在视频监控上看到有人影,保安“110”联网报警中心值班人员立即指挥华营出警点的保安人员出警,并同时指挥其他出警点保安人员快速增援,处警员赶到现场后看到小偷仓皇逃离。后经商铺业主清点确认,该商铺门被撬烂一道,烟柜撬开一个缝,货物没有被盗。

据了解,保安“110”联网报警中心全称系大理市安全防范与社会服务中心。创建于2008年,拥有24小时接警值班员20余人,出警队员100余人,出警车10辆,出警摩托车50余辆。目前,在网用户超过3500多户,联网中心共出警10万余次,巡逻18万余次,抓获现行21起。服务范围覆盖党政机关、企事业单位、金融网点、商铺、营销网点、贵重物品存放地、仓库、居民小区、居民家庭等。

工作中,大理市公安局还有效组织保安力量参与社会治安防控,指导督促保安力量全面参与治安巡防,配合信息采集、收集社情民意、调处化解矛盾、宣传防范知识、帮扶重点人群、参加安保活动等。今年6月份开始,在古城、北区、龙溪、紫云、开发区、满江、凤仪七个派出所辖区全面推动保安力量参与“巡更打卡”工作,助推形成共建共治共享社会治理格局。



6月26日,保安人员正在大理经济开发区巡逻。

建议为市区公厕设置相应的管理规定

大理日报编辑同志: 近期,笔者曾相继去过大理市下关城区的几座免费公厕方便。期间,发现各公厕之间的管理情况差异特别大。比如,进入设置在电力巷内的免费公厕时,公厕内不仅没有灯光照明和洗手用的自来水,就连厕内的卫生也是非常差的。然而当有一天,进入到设置在大理市三茂街的公厕内时,感觉就非常的不一样了,只见公厕里灯光明亮,地面整洁,便池里还设置有感应功能,便后还可以用自来水洗手,感觉不仅十分的便捷而且还非常的温馨。

从免费公厕是一项提升市民日常生活质量和旅游城市形象不可或缺的公益工程出发,笔者认为,相关部门有必要加强城区免费公厕的日常管理,在将其列为创建文明城市工作的重要内容和提升旅游城市品牌的同时,建议为市区公厕的日常管理设置相应的管理规定和标准,以提高城区公厕的整体管理水平,从而更好地为市民和游客提供便捷和舒心的服务。

读者 施剑羽

读者来信

鹤庆境内首现娃娃鱼 森警将其放归自然

本报讯(通讯员 乔丽琴 文/图) 7月7日下午4时许,鹤庆县辛屯镇西营村村民姚某在大龙潭东岸垂钓,在其左侧水边的水草丛中爬出一条重约五斤左右的大头鱼,姚某立即用网兜捕获,打电话告诉自己的哥哥。他哥哥经仔细观察此物种后,告诉他这种鱼为娃娃鱼,是国家重点保护野生动物,于是兄弟二人向鹤庆森林公安报警。

民警驱车赶赴现场,查阅资料并对外部特征进行比对,鉴定该物种系国家二级保护动物娃娃鱼,经

观察,这条娃娃鱼体型肥硕,体表无外伤,健康状况良好,符合野外生存条件,民警与报警人寻找隐蔽幽深的清泉石洞,将娃娃鱼放归自然。

娃娃鱼的放生处,大龙潭水质清澈,草林茂密,环境清幽,适宜野生鱼类的生长繁殖。

后经资料查证,野生娃娃鱼,又名大鲵,是一种两栖类动物,属国家重点保护动物。姚某两兄弟发现的娃娃鱼,尚属鹤庆境内发现的第一条娃娃鱼。



7月7日下午,鹤庆森林公安将娃娃鱼放归自然。

弥渡确保义务教育阶段建档立卡贫困户学生“零辍学”

本报讯(通讯员 李利民) 今年以来,弥渡县采取有力措施抓实教育扶贫工作,以大劝返为抓手,全力推进教育扶贫和控辍保

学工作。该县把“控辍保学”作为教育扶贫工作的重中之重,安排全县教师适时对辍学学生开展“大

劝返”,各乡镇中心学校统筹安排,局机关各挂钩处室、挂钩领导协助做好工作,乡镇校形成合力,落实“双线六长”制度,以“大功

返”为契机,抓实控辍保学工作,确保义务教育阶段建档立卡贫困户学生“零辍学”,保障卡内卡外在校学生“一个不能少”。

身边的感动

江苏“萤火虫”5年真心帮扶巍山青云山里娃

累计结对142名青云孩子,今年发放助学金20.16万元

本报讯(特约记者 陆向荣) 7月4日,巍山县马鞍山乡青云小学三年级学生茶春兰收到了来自江苏苏州“萤火虫公益”爱心助学金1000元,脸上露出了幸福的笑容。而这一天,茶春兰的哥哥团迎海也收到了1000元的助学金。这是他们两兄妹今年收到的第二笔“萤火虫公益”爱心助学金。

家住青云碧梧村的茶春兰,和哥哥团迎海都在上学,母亲茶永芬体弱多病,全家就靠父亲一人种着几亩山地生活,是村里的建档立卡贫困户。几年来,他们兄妹二人一直是“萤火虫公益”爱心志愿者的帮扶对象。和茶春兰一样,当天,青云村82名贫困学生都收到了1000元至2000元不等的“萤火虫

公益”爱心助学金。7月4日至7日,江苏苏州48名“萤火虫公益”爱心志愿者从千里之外赶来,深入巍山县马鞍山乡青云小学开展公益活动,到各自结对帮扶的贫困学生家中进行走访,了解家庭生活情况,与青云小学师生进行了“山乡有望,感恩有您”联谊活动,向82名贫困学生发放了9.52万元的“萤火虫公益”爱心助学金。同时,还向青云村今年高考考取一本的7名大学生每人发放500元的助学金。苏州的“萤火虫”飞进云南大山深处的青云小学,这是一个已经延续了5年的爱心故事。

2014年,来自江苏苏州工业园区“欧典社区”的一群名叫“萤火

虫”的志愿者,得知云南巍山县青云小学有一些困难家庭的孩子需要帮扶,开展了结对助学活动。当年7月,他们当中的20个家庭亲赴青云小学实地走访,而这一走就走了5年。先后累计有苏州、南京、南通、上海、宁波、石家庄等地的300多个爱心家庭及个人、6家企事业单位及党支部认领结对142名青云的孩子。目前这142名结对对象中有的已经顺利升入初中和高中。

“我们要为他们做更多的事。”在实地走访结束后,除了原先的资金帮扶外,苏州“萤火虫”志愿者们开始寻找更多的帮扶渠道。志愿者们了解到,种植核桃是青云小学学生家庭的主要收入来源,但怎么销售核桃却是家家户户每

年都犯愁的难题。2014年,“萤火虫”志愿者开始在苏州帮着“吆喝”卖核桃,爱心销售受到了苏州人的热捧。5年来,苏州志愿者已帮助青云小学学生家庭累计销售爱心核桃1万多公斤,为他们解决了销路上的困难。

7月7日,在“萤火虫公益”爱心志愿者离开巍山之际,他们还带着青云小学10名品学兼优的学生参观游览了巍山古城。

据青云小学校长茶国忠介绍,今年5月8日,“萤火虫公益”爱心志愿者已给青云小学学生发放助学金10.29万元,加上本次的资助,仅今年以来的资助金额就达20.16万元。同时还向青云幼儿园69位小朋友捐赠了69件POLO衫。

Advertisement for Shang Deng Cement (上登牌水泥) featuring the company logo and contact information.

Advertisement for Dali Daily (大理日报) WeChat public account, including a QR code and promotional text.